
VERBALE DEL 15 SETTEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 15 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:35 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri Guaresi e Sala. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico informa che ieri sera ha partecipato alla manifestazione dedicata a Padre Puglisi 

durante la quale ha testimoniato con sentite parole per il parroco ucciso dalla Mafia, il Magistrato Dr. 

Giovanbattista Tona.  

Infine ricorda che alla chiusura del consiglio, si recherà a piazza Torrelunga dove si terrà un sopralluogo con 

l’ufficio traffico per valutare la possibilità di realizzare una rotonda e migliorare la viabilità, che soprattutto 

nelle ore di punta, è molto congestionante. 

I consiglieri Colletti e Marchese chiedono l’inversione dell’OdG e il presidente Federico nomina 

scrutatori i consiglieri Gandolfo, Lo Nardo e Marchese e pone in votazione l’inversione che viene 

approvato all’unanimità e si passa al VI punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1309 del 02 Agosto avente 

per oggetto: Diserbo, pulizia e spazzamento nelle vie Lg Bruno Buozzi – Lg Cammareri Scurti – Lg G. 

Di Vittorio e la legge e descrive brevemente. 

Segue ampia discussione durante la quale il presidente informa il consiglio che a fine mese le aziende Rap e 

Reset saranno impegnati sul nostro territorio ed effettueranno un servizio capillare su tutte le nostre strade; in 

ogni caso tutti saranno pronti a vigilare, e qualora il lavoro non verrà effettuato a dovere, sarà cura del 

presidente inviare una nota di disappunto a chi di competenza. Inoltre si dispiace che non è stato terminato il 

diserbo in alcuni plessi scolastici e tanti bambini si sono recati a scuola con la presenza di erbacce; sarebbe 

stato corretto e dignitoso iniziare il nuovo anno scolastico restituendo in tempo alla città, soprattutto vicino ai 

plessi scolastici, maggiore decoro e pulizia.  

Si passa alla votazione della mozione sopracitata che viene votata all’unanimità dei presenti alle ore 

09:45. Risultano assenti i consiglieri Guaresi e Sala. 

Alle ore 09:50 entra il consigliere Sala. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura dei verbali del 06 e 08 Settembre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono votati 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:00. Risulta assente il consigliere Guaresi. 

Alla stessa ora il presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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